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                       Как правильно хвалить ребенка
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    Начинать любое дело надо с чувством успеха. Ощущение успеха должно проявляться не только в конце, но быть и в начале действия.  
"Если вы не знаете, за что похвалить ребенка, придумайте это!" –советует  психотерапевт В. Леви. Главное, что здесь должно быть передано ребенку, это искренняя вера в его возможности. 

А теперь о том, как хвалить НЕ следует:
1. Вредно, если хвалят ребенка за то, что ему дается легко, за то, что ему дано самой природой. Похвала не за труд, не за усилие, а всего лишь за наличие способности не дает ничего, что действительно было бы необходимо ребенку для его развития.

2. Вдвойне вредно хвалить того, кому что-то дается легко, ставя его в пример тем, кому это же дается трудно, вопреки усилиям. Ругая одного и хваля другого, навязывая его как пример первому, их противопоставляют друг другу. 
3. Вредно, когда хвалят слишком часто, безо всякой необходимости и неискренне. Это и обесценивает похвалу, и приучает к дешевому успеху, и способствует бездумному отношению к тому, что исходит от старших. 
4. Важно хвалить конкретный поступок ребенка, то, что он сделал, чего добился, а не его личность в целом. Иначе можно сформировать у него слишком большое самомнение и необъективно завышенную самооценку, ожидания. 
Вообще, чрезмерная похвала родителей воспитывает в ребенке истероидные черты характера в виде чрезмерной потребности в восторженном, восхищенном признании его личности. Считается, что оценка ребенком своей личности складывается из двух моментов: из того, что мы говорим детям, и из того, что ребенок сам, на основании наших слов, заключает о себе. 
- Я самый лучший во всей России! И в мире! И в космосе! И во Вселенной! – истерически кричал шестилетний Петя, отвергая критику со стороны родителей.
Принимая на вооружение рекомендацию - хвалить поступок и только поступок, - необходимо учитывать при этом возраст детей. 


	
	


	Как похвалить ребенка


ХВАЛИТ - ЗНАЧИТ ЛЮБИТ

Дошкольников совершенно необходимо хвалить! Хвалить часто и эмоционально. С подростком, конечно, нужно обращаться иначе. Хотя похвала необходима и в этом возрасте, но уже другая, более «взрослая.
Самолюбие людей (и детей в том числе!) нужно щадить, а не ломать через колено. Эта мысль сейчас многим кажется крамольной – дескать, потакание гордыне. А ведь, по сути, к тому же самому призывал и в процитированном поучении святой Исаак Сирин: не тыкать носом человека в его недостатки, а тактично исправлять их, опираясь на то хорошее, что в нем есть.

 ПОХВАЛА, КАК ОРИЕНТИР

 Кроме того, похвалой мы устанавливаем для ребенка ту или иную систему координат. Жизнь для малыша – это безбрежное море. Он часто теряется, еще не освоив правил и норм поведения в обществе. Нам предстоит привить ему определенные ценности, и мы своей похвалой даем малышу правильные ориентиры.
Но, во-первых, далеко не все дети добиваются блестящих успехов в обучении. Соответственно, и похвал им перепадает меньше, чем более способным сверстникам. В подобных случаях чрезмерная фиксация родительского внимания на учебе нередко дает обратный результат. Остро переживая свою неуспешность, ребенок начинает увиливать от занятий.

Во-вторых, зададимся вопросом: а какие качества мы выделяем как особо ценные, хваля детей за успехи в учебе?  Ум, сообразительность, стремление к знаниям. Но делая упор лишь на это, можно вырастить черствого, амбициозного эгоиста. На уроках ценятся также прилежание, аккуратность, усидчивость, трудолюбие. Однако очень многие «базовые» качества хорошего человека, вырастить которого (хотя бы на словах) стремятся родители, в данный набор не входят. Например, доброта. Отличник вовсе не обязан быть добрым.

Не способствует похвала за хорошую учебу и развитию многих других качеств, без которых трудно надеяться на успешную социализацию ребенка. Речь идет о миролюбии, об уживчивости в коллективе, чуткости, заботливости, верности. А как воспитать в мальчике специфически мужские качества или в девочке – женские, если основное, на что их нацеливают, это, в общем-то, бесполая роль ударника учебы?

 ПОХВАЛА, КАК КОСТЫЛЬ

 Характеры у всех разные. То, что одному ребенку дается легко, другой делает со скрипом. А то и вообще предпочитаете не делать. Есть дети от природы щедрые, а есть прижимистые. Есть маленькие храбрецы, а есть трусишки. У кого-то сердце отзывчивое, всех ему жаль: и упавшего братика, и сгорбленную старушку…

Те качества, которыми ребенок обделен, воспитывать довольно трудно, но возможно. С детьми главных условий два. Во-первых, нужно особенно их хвалить за те поступки, которые даются им с наибольшим трудом. А во-вторых, стараться облегчить задачу. Скажем, застенчивого ребенка не следует посылать самого знакомиться с чужими ребятишками, а когда он в энный раз откажется. Лучше подойти вместе с ним, предложить детям игрушку, затеять игру, а дома сказать папе так, чтобы мальчик слышал: «представляешь, какой Ваня сегодня был общительный: не постеснялся заговорить с ребятами и даже поиграл с ними в песок!» (Хотя на самом деле это они играли, а он стоял чуть поодаль, переминаясь с ноги на ногу.) . Примерно так же стоит справляться и с трусостью. Идя в поликлинику, заранее пообещайте ребенку приз за стойкость. А главное, расскажите о его храбрости всем домашним. 
В других случаях (например, при проявлении жадности и своеволия), когда ребенок не то, чтобы не может, а не хочет меняться, реагировать следует более жестко. Но потом, даже если вы чуть ли не силой вынудили его поделиться или послушаться, обязательно нужно похвалить. Это не будет лицемерием, ведь ребенок все равно хоть немного продвинулся по пути преодоления своих недостатков. Окрепнет душа – отпадет нужда в этих психологических «костылях». А пока силенок не хватает, надо поддерживать, иначе упадет.

ПОХВАЛА, КАК СПОСОБ ЭМОЦИОНАЛЬНОГО И НРАВСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

Но, несмотря на разные ухищрения, ребята в последние годы все чаще называют не черты характера, а поступки «Папа мне покупает то-то… мама помогает делать уроки… сестра со мной играет». В первой половине 90-х годов так отвечали, в основном, малыши. Годам к пяти дети уже знали, что от них требуется, и бойко перечисляли: «Мама красивая, добрая, умная, ласковая, заботливая, веселая. Папа – умный, добрый, сильный, много всего знает, с ним так интересно…»

Теперь и семи-восьмилетние ребята подчас затрудняются дать даже такое, в общем-то, незамысловатое описание человека. Причем человека очень хорошо знакомого.   А ведь подмена качеств человека его поступками – вещь отнюдь не безобидная. Во-первых, человек в нашем представлении превращается в набор неких функций, как бы роботизируется. Это машина может стирать, отжимать, гладить, про её характер даже как-то смешно говорить. Но и отношение у нас к ней чисто утилитарное: перестала выполнять свои функции, не подлежит ремонту – на свалку. Когда мы так же функционально оцениваем людей, это, естественно, отражается и на нашем отношении к ним.

Во-вторых, при таком подходе дети не научаются разбираться в людях, что в дальнейшем доставляет им массу неприятностей.

Но все-таки и в воспитании, и в образовании очень большая роль придавалась привитию детям положительных нравственных качеств, формированию у них правильной системы ценностей. 

Так что не ограничивайтесь перечислением хороших поступков. Хваля ребенка, почаще называйте его хорошие качества. Помимо всего прочего, это будет способствовать духовно-нравственному развитию, которое сейчас, по ряду причин, нередко отстает от интеллектуального.

А ЕСЛИ ЗАХВАЛИМ?

Захвалить ребенка, у которого есть какие-то проблемы, просто невозможно. Если он робкий, застенчивый, то можно только догадываться, сколько раз его успели обскакать в играх, на каких-нибудь конкурсах и соревнованиях. Шумный, возбудимый ребенок, наоборот, то и дело вылезает вперед, мешает, задирается, получает нарекания и тоже страдает от своей неуспешности. Хотя далеко не всегда по нему это понятно, поскольку он от волнения ведет себя еще более шумно, может хохотать и дурачиться. Короче говоря, у каждого «трудного» ребенка свои промахи, которые он, будучи, повышенно чувствительным и ранимым, переживает тяжелее, чем обычные дети.

Поэтому родительская похвала может частично вознаградить ребенка за тягостные переживания, выпавшие на его долю с самого нежного возраста. Полностью компенсировать это невозможно. Дети без особых психологических проблем так остро в одобрении окружающих не нуждаются. Это, конечно, не означает, что похвала им совсем не нужна.
А еще, если мы не хотим подпитывать похвалой детский эгоизм, следует почаще хвалить ребенка за то, что он делает не для себя, а для других. Обычно же бывает наоборот. Дошкольника хвалят за то, что он всё съел, сам оделся, убрал за собой игрушки. Школьника – за учебу. Но ведь и ест, и одевается, и учится ребенок ДЛЯ СЕБЯ! 
Если вы видите, что тот или иной вид деятельности уже не вызывает у ребенка явных затруднений, а он по-прежнему жаждет похвал, то сделайте так, чтобы плодами его деятельности могли пользоваться окружающие. И хвалите его за заботу о других.

Я САМЫЙ ЛУЧШИЙ ВО ВСЕЛЕННОЙ! 

Все выше сказанное, разумеется, не означает, что ребенку не следует делать замечаний и исправлять его недостатки. Однако замечаний должно быть намного, в несколько раз меньше, чем похвал. Общий фон, настрой, обязательно должен быть позитивным. 

В данном случае – Богу, даровавшему вам ребенка, в котором – даже в самом трудном! – всегда есть много хорошего. Но мы, склонны воспринимать хорошее, как должное и куда охотнее фиксируемся на плохом. Нам легче предъявить претензии, нежели сказать что-то приятное».

Слова: «Как я рада, что ты у меня родился, такой хороший» - хочет (и должен!) слышать каждый ребенок, чтобы нормально расти и развиваться. Хотя это, повторюсь, не исключает ни замечаний, ни наказаний, ни разумной критики.

Как правильно хвалить ребенка (или 101 фраза, как похвалить малыша)


1. Потрясающе!

2. Остроумно!

3. Безупречная работа!

4. То, что надо!

5. Неплохо!

6. Чудесно!

7. Изумительно!

8. Потрудился на совесть!

9. Хорошо организовано!

10. Это лучше, чем когда-либо!

11. Молодец!

12. Хорошо придумано!

13. Ты преуспеваешь!

14. Восхитительно!

15. Хорошо делаешь!

16. Это внушительно!

17. Невероятно!

18. Отлично!

19. Превосходно!

20. Прекрасно!

21. Поразительно!

22. Эффектно!

23. Хороший ответ!

24. Ты это заслужил!

25. Это воля божья!

26. Оригинально!

27. В следующий раз будет лучше!

28. Видишь, какие у тебя способности!

29. Трудящийся не будет постыжен!

30. Ну, это событие!

31. Я знала, что ты можешь это сделать!

32. Хорошо получается!

33. Сегодня намного лучше!

34. Видишь, ты сам справился!

35. Ты умеешь работать головой!

36. Сразу видно, что ты хорошо подготовился!

37. Ты выполняешь задание, просто играя!

38. Ты на правильно пути!

39. Это на высшем уровне!

40. Здорово! С тебя можно брать пример!

41. Какой прогресс!

42. Это мне нравится!

43. Необыкновенно!

44. Блестяще!

45. Этим можно гордиться!

46. Замечательно!

47. Красота!

48. Нет слов, чтобы оценить твою работу!

49. В этом есть своя «изюминка»!

50. Ты настоящий мастер!

51. Это гениально!

52. Ты творчески подошел!

53. У тебя светлая голова!

54. На такое приятно смотреть!

55. Очаровательно!

56. Сразу видно, что ты умеешь думать!

57. Разумный ответ!

58. Стоящая работа!

59. Это достойно похвалы!

60. Твои родители могут гордиться тобой!

61. Захватывающе!

62. Чувствуется твоя проницательность!

63. Считай, что ты преодолел новую высоту!

64. Ты доказал, что хорошо мыслишь!

65. Радуюсь, глядя на тебя!

66. Вот таким будь каждый день!

67. Сложная работа, но ты выполнил ее отлично!

68. Ты обладаешь необыкновенной трудоспособностью!

69. В тебе есть трудолюбие!

70. Ты потрудился даже больше, чем требовалось!

71. Превосходно выполнено!

72. Замечательно придумано!

73. Талант родился!

74. Если хочешь – можешь!

75. Просто чудесно!

76. Великолепно!

77. Это - победа!

78. Это – настоящая находка!

79. Мировой стандарт!

80. Верно!

81. Просто прелесть!

82. Умница!

83. Это просто удивительная работа!

84. Так держать!

85. Лучшего и желать нельзя!

86. Ты на пути к успеху!

87. Не работа, а загляденье!

88. Сильно!

89. Рожден летать!

90. Это твое высшее достижение!

91. Браво!

92. Ты лучший!

93. Здорово!

94. Замечательно

95. Супер!

96. Я хочу, чтобы ты меня научил делать так же. Научишь?

97. С каждым днем у тебя получается все лучше и лучше!

98. Ты на правильном пути!

99. Еще лучше!

100. Просто идеально!

101. Ты меня порадовал!

