
Причины нарушений прикуса у детей

1. Искусственное вскармливание. 
Грудное вскармливание наиболее естественно. В процессе грудного вскармливания ребенок прилагает множество усилий, чтобы добыть молоко. При этом челюсть развивается и приобретает нормальную длину – формируется правильный прикус. Если же грудное вскармливание невозможно, следует максимально приблизить искусственное вскармливание к естественному. Соски анатомической формы с маленьким отверстием для прохождения пищи.

1. Долгое грудное вскармливание.

1. Недостаточная развитость челюстей. 
Недостаточная развитость челюстей может возникнуть из-за неправильного рациона ребенка. С полутора лет в рационе обязательно должны присутствовать достаточно твердые продукты, чтобы ребенок научился правильно жевать, что поможет формированию правильного прикуса.

1. Наследственный фактор.

1. Использование пустышки.

1. Частая заложенность носа. 
Очень важно вовремя выявлять и пролечивать заболевания, затрудняющие носовое дыхание ребенка. В противном случае неправильно работают лицевые мышцы, деформируются кости черепа, неправильно развиваются челюсти: с естественного дыхания через нос ребенок переключается на ротовые вдохи-выдохи.

!!! Последствия не правильно прикуса у ребенка.

Изменение черт лица, проблемы с жеванием, регулярные головные боли, неровные зубы, нарушения пищеварения, выпадение и порча зубов.

